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Term eszetfotozas
A sarkvidéktől a trópusokig

Alexandra Kiadó

A
j j / %  meglőtt elefantbika felkelni 
próbál, de az újabb fejlövés megint 
összedönti. Hörögve fújja ormá
nyán át a vértömeget. Halántéká
ból is magas vérszökőkút lövell ki.” 
Sehogy sem értem, hogyan lehet
tek olyannyira kedveltek az ilyen 
vadászkalandokról szóló könyvek,

és főként hogyan fogadták el úri 
sportnak az ilyen öldöklést. A trófe
áért történő vadászatnak csak két 
módja méltó kultúremberhez: a 
maszáj férfiak módján, egy szál 
lándzsával szállni szembe a véde
kezni nagyon is képes nagyvadak
kal, vagy pedig fényképezőgéppel, 
gyilkolás nélkül örökíteni meg a 
szellemüket, hiszen a vadászat mű
vészete amúgy sem az ölésben, 
hanem a becserkészésben, a meg
közelítésben és a megszerzésben 
lakozik. És ne mondja senki, hogy 
nem nagyobb bátorság ártalmatlan 
kamerával lopózni a veszélyes vad
állatok közelébe, mint gyilkos fegy
verek védelmében tenni azt. Meg
becsülésre csak az előbbi érdemes

-  a tett etikájáról és humánumáról 
már nem is beszélve.

Az Alexandra szépséges albu
mainak sorában most olyat kap
tunk, amelyben két, egyenként is 
igen értékes könyv ötvöződik. 
Egyikük a természetfényképezés 
mesteri képeinek nagy élményt

adó gyűjteménye, a másik pedig 
igen jó tankönyve magának e mű
faj gyakorlásának. Mindkettő élve
zetes olvasmány. A fényképek 
egyben mintaként, útmutatásként 
is szolgálnak a fotóiskolához, meg
jelenítve azt, amire a magyarázatok 
és a tanácsok utalnak, mutatva, 
milyen az igazán jó felvétel.

Gilles Martin nevét amúgy az 
Alexandra egy korábbi albumából 
tanultuk meg. A világ madarai 
című kötete olyan csodálatos ma
dárfotók gyűjteményét tárta elénk, 
amelyektől -  bármily elcsépelt is a 
kifejezés -  gyakran elakad a léleg
zetünk. Itt sem adja alább.

A fotóiskola igen alapos. Az 
első lecke a természetfotós felsze

relése. Már itt szembesülünk az
zal, hogy ez sokkal több, mint az 
az egy szál gép, amellyel a leg
több amatőr fényképezget. Vázak, 
objektívek, állványok, vakuk, szű
rők, keresőtávcsövek, teleszkó
pok sorakoznak itt. Következik a 
fotózás elméleti háttere, majd a 
képek megkomponálása, és a fil
mek megválasztása. További lec
kék: Természetfotózás a gyakor
latban, a becserkészéstől a külön
féle lessátrak alkalmazásáig. A 
vadvilág és a terep ismerete. Táj
képek készítése és ennek techni
kái. Súlyának megfelelően nagy 
fejezet jut a fényképezési techni
káknak, benne olyan elemekkel, 
mint például a képek egymásra 
fényképezése, stroboszkopikus 
villantássorozat, akciófotó, távirá
nyítású megoldások. Hasonlóan 
alapos a kitanítás arról, hogyan 
fényképezzünk különféle környe
zetekben és időjárási viszonyok 
között. Aki képeinek publikálására 
is gondol, azt érdekelni fogja az 
erről szóló fejezet.

A képekhez fűzött magyarázó 
részek sok érdekes részletet el
mondanak arról, hogyan is készül
nek az ilyen felvételek. Ezzel jó 
szórakozást kínálnak azoknak is, 
akik nem akarnak fotózni tanulni.

Osman Péter
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